TALLER DE RECUPERACION DE 6

2 PERIODO

INSTITUCION EDUCATIVA RAQUEL JARAMILLO

PROPOSICIONES

o Subraya la palebra que corresponde a la definicidn

de "proposicién’
Frase’ Exclamacion
Afirmacidn Interrogacion

a Determins si la expresidn es o nio es una proposi-

cidm,
2. jCudnbos anos tiene Albertof

b. El Titanic fue un avidn que se astrelld,
[Qué bien hiciste la tareal

Diez es un mamero par.

Ezcuche.

1.992 LT
. Hoy es Lanez.

TmomEopn

@ Lee el siguienie t:}: szcribe el wlor de

verdad de cada pmpnslnun

El iPhone eg_ un dispositivo md-
vil gue combina tres productos:
un teléfono mdvil, un reproduc.
tor de miisica con controles tic- 3
tiles ¥ un dispositive de comu-

nicaciin por Internet. Ademds,
inclu}re una mm&.ra de 2 mepga-

Wi-Fi para redes de datos.

#. El iPhone es un dispositive méwvil.
b. El iPhone no incluye Simara,

¢. El {Phone Incluye tecnologia Wi-Fi para redes

de datos.

@- Complata la siguisnte tabla en m ceaderno,

Colombia es un pais v pertenece a Suramérica.

‘Malor de |« Neégacion da
Cverdad 12 a proposicidn

El Sol es una estredla

I+t6=9

17 e multiplo de 7,

Shakira no es colombiana,

3 es divisorde 5.

L\:‘Enus g5 un planeta. y

i
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@ Escribe el conective légico que corresponde a ca-

da proposicidn compuesta.

a. Un nimero natural es par o impar,
b. Sihoy es martes, entonces ayer fue lunes.

c. El manati es un animal acudtico y es mamifero,
d. Un niimero es primo si y s6lo si tiene dos divi-

S0TES.

e Escribe una proposicidn simple .pum cada figura.

RN
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=8 Soluciona problemas )

B Danicla, Juana y Catalina tomaron bebidas dife-
rentes. Una tomd Juge, otra tomd agua y la otra,

Basensa.

Danlela no tomad ni jugo, ni gaseosa. Juana no bo-

md juge.
p. Completa la siguients tabla,

| Jugo | Agla |

Juana

Caralina

@anitlb

b, Responde. ;Quién tomd gaseosat

Deetermina &l valor de verdad de cada proposicidn.

c. Daniele no toma agua.
d. Catalina tomd juga.
2. Jusna no omeé gasensd,

—-. .




CONJUNCIONES

DISYUNCIONES

@ Escribe cédmo se simboliza y como se lee la con-
juncién de la proposicion rcon la proposicidn 5.

@ Encierra las proposiciones que son conjuncicnes.

2. Bopgord es una cindad o es una capital,

b. Si estamos en verano entonces hace calor.

c. El 2 es un mimero par ¥ g un nimero primo.
d. La foca es un animal acudtico y se alimenta de
! peces.

- En Colombiz no hay estaciones ¥ en Estados
Unides si hay estaciones,

Iré a jugar solo si me dan permiso.

Biarte es un planeta v estd en el sistema solar,
Roger Federer juega golf y tenis.

Rafze] Escalona compuso muchas canciones y
las hizo famosas,

w
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i @ Representa simbdélicamente las conjunciones del
] ejerciclo anterior.

I @ Forma las conjunciones aque se indican, & partiv de
las proposiciones simples dadas.

i Pt La ballena azul e5 el animal mds grande del
! mundo.

[ ri Le ballena azul come kil

g El lerill es un cruskiceo,

51 Ellcrill es un animal de 5 cm aproximadamente,

a, pihr
e rMs

o rihg
d pis

e pihg
£ ghp

i '@ Observa cada proposicidn. Luego, determina el
valor de verdad de las conjunciones indicadas v
justifics por queé.

prdes nilmero par. g 4 &5 un ndmero primo.

o pi=g
b, ~—p™g

€. ~pM\~g
d pfag

a Lee las siguientes entradas del diccionario para la
palabra “disyuncién® y selecciona el significado
que mas se ajusta al texto explicativo.

+ Hecho o efecto de separar o desunir.

+  Alternativa entre dos cosas por una de las coa-
les hay que optar.

@ Determina cusles de las siguisntes afirmaciones
son verdaderas v codles san falsas,

a. =i las dog proposiciones simples de una dis-
. yuncidn son verdaderas, la disyuneidn es ver-
daderz. '

b. 5i alguna de las proposiciones simples de una

disyuncion es verdadera, la disyuncidn es falsa.
. 5llas dos proposicicnes simples de una disyun-
cion son falsas, la disvuncion o= falsa.

@ Escrilee &l valor de verdad de Jas siguientes disyun-

ciones.

a. 2 es un nimero par o es un HUmMero primo.

b. 15 es miltiplo de 3 o de 5.

£, 24 es divisible entre 3 o es miiltipla de 48,

d. 1 es un ndmere primo ¢ es un plmere com-
puesto.

2. 3 es nmero divisible entre 3 o es divisible en-
fre L

[ 14 es maltiplo de ¥ o 7 es divisible entre &l
mismo.

g 9 es midtiplo de 3 0 25 malkiplo de &.
h. 5 es muiltiplo de 24 o es divisible entre 16.

. 20 esunnimers prime o 7 es un nimers Com-
pussba,
j. Un nimerg digitoes 0o 7.

@ Dadas las proposiciones simples, forma las dis-
FUunclones propuestas,
e Maria juega baloncesto,
r: Dranle] ve televisidn.
g: Maria jusga fitbal.
#: Draniel juega fithol,
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IMPLICACION

EQUIVALENCIA

@ Busca £n un diccionario el significado de [as pala- |
bras “antecedents” ¥ “consecusnte” Luego, define
con tus palabras su significadao.

@ Establece el valor de verdad de cada proposicién
simple. Luego, determina el valor de verdad de
cada implicacidn.

p: La Tierra esté en el sistemna solar.

r: La Tierra pira alrededor del Sal,

¢: La Tierra no es un planeta.

52 La Tierra s una estrella, i

8. p =+ r: 5ila Tierra esta en el sistema solar, en-
tonces, la Tlerra gira alrededor del Sal

b. g =5 51la Tierra no es un planets, entonces,
la Tierra es una estralla.

c. s=>p 5ila Tierra es una estrella, entonces, estd
en el sistema solar.

d. p=q: 5ila Tierra esli en €] sistema solar, en-
tonces, la Tlerra no es un planeta.

g. p=s 5 5ila Tierra estd en el sistema solar, en-
toneces, la Tierra es una estrella.

[ 5= q: 5 la Tierra es una estrella, entonces, la
Tierra no es un plansata.

g. r=v % 50 la Tlerra gira elrededor del Sol, enton-
ces, la Tierra es una estrella.

h. r= g: 5i la Tletra gira alrededor del Sol, en-
tonces, la Tierra no es un planeta,

i. r=+p: 5ila Tierra gira alrededor del Sol, en-
tonces, la Tierra esté en ¢l sistoma solar.

@ Lee lo gue dice Sebastidn a su hijo Santiago, Lue-
o, responds.

i arreglas tu habitacidn,
extleitces, puedes ver televisidn,

5i Sebastidn cumple con la afirmacion que hizo a

Santiage, jes posible que Santiago no arregle su

habitacidn y pueda ver television? Justifica tu res-
] puesta.

e I =

'@ Subraya las equivalencias que sean verdaderas.

a. El rombo es un cuadrilétero si y sélo si tiens
cuatre lados.

b. Un rectingulo es un paralelogramo si y sdlo si
tiene un zolo par de lados opuestos paralelos.

¢ Un cuadrado es un rombe si y sdlo si tiene
cugtro dngulos congruentes.

@ Construye las tablas de verdad de las siguientes

proposiciones,

& per g d —~gep
b. =—pe=—~g B s
e ~peg £ ges~p

=+l Soluciona problemas
P

@ Lee el signiente texto, Luego, escribe el valor de
verdad de cada equivalenecia,

El calentamiento global pone en riesgo el futuro
dae la humanidad, puesto que en el dltimo siglo
el cambio climdtico ha tenido variaciones acele-
radas que afectan la vida en el plansta, Los cienti-
ficos afirman que el incremento de la concentra-
cidon de gases en la atmdsfera puede aumentar la
temperatura media global de los 15°C a log 18 °C,.
lo cual seria bastante nociva,

2. Elcamblo climdtico es un riesgo para la vida si
y 50lo si tiene variaciones aceleradas,

b. Existe £l calentamiento global si y sélo si el
hombre va a las playas,

c. El incrémento en los gases no es nocivo s v
sdlo sl la temperatura media global aumenta
de los 15 °C & los 18 °C.




